

# 2024年全州“扫黄打非”工作会议召开

本报讯 (记者 周俊清)3月21日,2024年全州“扫黄打非”工作会议召开。州委常委、州委宣传部部长、州“扫黄打非”工作领导小组组长万学科出席会议并讲话。

会议指出,过去的一年,在州委、州政府的高度重视和坚强领导下,全州“扫黄打非”战线因势而谋、应势而动、顺势而为,坚持不懈守正创新,忠诚履行职责使命,不断健全工作机制,着力强化印刷发行市场监管,重拳出击查办案件,推动全州“扫黄打非”工作走深做实、求实求真,有力有效维护了政治安全、意识形态安全和文化安全。

会议强调,要围绕“护安全、防风险、正风气、促发展”的目标,坚持系统观念、底线思维,坚持一以贯之、稳中求进,聚焦重点任务、维护正义,聚焦群众关切、扫除文化垃圾,聚焦互联网络、营造清朗空间,聚焦基层基础、推进群防群治;要进一步强化组织领导,夯实日常监管,突出案件查办,注重工作评价,推动“扫黄打非”各项工作任务落地见效。

# 州安委办督查组开展“除隐患、查违法、保安全”专项整治行动

本报讯 (记者 马琼洁)3月19日至20日,由州应急管理局、州交通运输局、州公安局交警支队等部门组成的州安委办督查组到东乡县开展“除隐患、查违法、保安全”专项整治行动。

督查组通过查阅资料、实地勘察等方式,先后到东乡县交警大队、东乡县海事处、振东致远公共客运有限公司、交通运输局、安通客运汽车有限公司、



# 临夏市厨余垃圾再生处理项目试运行

本报讯 (记者 郭慧霞 通讯员 王慧娟)3月21日,记者了解到,位于临夏市南龙镇张王家的厨余垃圾再生处理项目已完成建设内容,经过选料、调试等工序后,进入试运行阶段。

记者来到该项目厂区,整齐的厂房映入眼帘,各类设备有序运转。该项目餐厨垃圾综合处理车间、综合办公用房、变配电间、虫沙好氧发酵车间、一体化消防水池及泵房等建设内容均已完工,正在试运行。餐厨垃圾经专用车进



# 融媒集萃



手抓羊肉几乎成了临夏饮食文化的代表作。据考证,临夏古称“枹罕”,河州羊又称“枹地羊”,曾是朝廷贡品,“枹罕赤蹄羊”,历来出名。

# 临夏回族自治区住房公积金2023年年度报告

根据国务院《住房公积金管理条例》和住房和城乡建设部、财政部、人民银行《关于健全住房公积金信息披露制度的通知》(建金〔2015〕26号)的规定,经住房公积金管理委员会审议通过,现将临夏州住房公积金2023年年度报告公布如下:

## 一、机构概况

(一)住房公积金管理委员会:临夏回族自治区住房公积金管理委员会有27名委员,2023年召开1次会议,审议通过的事项主要包括:《临夏回族自治区住房公积金2022年年度报告》《2022年度临夏州廉租住房(公共租赁住房)补充资金分配方案》《临夏州住房公积金归集管理暂行办法》《临夏州住房公积金个人贷款管理暂行办法》《关于州住房公积金管理中心2023年度管理费用预算的请示》《州住房公积金管理中心关于全国住房公积金数据共享平台等建设对接项目资金的请示》。

(二)住房公积金管理中心:临夏回族自治区住房公积金管理中心为临夏回族自治区政府不以营利为目的的正厅级公共事业单位,设5个科室,8个管理部。从业人员90人,其中,在编39人,非在编51人。

## 二、业务运行情况

(一)缴存:2023年,新开户单位163家,净增职工111家;新开户职工7169人,净增职工3788人;实缴单位1880家,实缴职工10.09万人,缴存额19.48亿元,分别同比增长7.61%、4.67%、13.59%。2023年末,缴存总额138.89亿元,比上年末增加16.31%;缴存余额63.13亿元,同比增长5.34%。受委托办理住房公积金缴存业务的银行8家。

(二)提取:2023年,3.24万缴存职工提取住房公积金;提取额16.28亿元,同比增长71.55%;提取额占当年缴存额的83.57%,比上年增长28.23个百分点。2023年末,提取总额75.75亿元,比上年末增加27.36%。

## (三)贷款

1.个人住房贷款:单缴存职工个人住房贷款最高额度60万元,双缴存职工个人住房贷款最高额度70万元。

2023年,发放个人住房贷款3760笔17.95亿元,同比分别增长88.57%、119.44%。

2023年,回收个人住房贷款10.41亿元。

2023年末,累计发放个人住房贷款3.59万笔103.07亿元,贷款余额46.90亿元,分别比上年末增加11.84%、21.09%、19.13%。个人住房贷款余额占缴存余额的74.30%,比上年末增长8.61个百分点。受委托办理住房公积金个人住房贷款业务的银行8家。

2.异地贷款:2023年,发放异地贷款412笔1.80亿元。2023年末,发放异地贷款总额4.06亿元,异地贷款余额3.47亿元。

(四)资金存储:2023年末,住房公积金存款20.04亿元。其中,活期3.84亿元,1年(含)以下定期9.1亿元,1年以上定期7.1亿元。

(五)资金运用率:2023年末,住房公积金个人住房贷款余额、项目贷款余额和购买国债余额的总和占缴存余额的74.30%,比上年末增加8.61个百分点。

## 三、主要财务数据

(一)业务收入:2023年,业务收入17377.31万元,同比增长8.65%。存款利息3768.76万元,委托贷款利息13591.97万元,其他16.58万元。

(二)业务支出:2023年,业务支出12177.43万元,同比下降1.76%。计提职工住房公积金利息11668.49万元,委托贷款手续费508.42万元,其他0.52万元。

(三)增值收益:2023年,增值收益5199.88万元,同比增长44.51%。其中,增值收益率0.85%,比上年增加0.2个百分点。

(四)增值收益分配:2023年,提取

贷款风险准备金3249.88万元;提取管理费用850万元,提取城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金1100万元。

2023年,上缴财政管理费用850万元。上缴财政城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金1100万元。

2023年末,贷款风险准备金余额1.39亿元。累计提取城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金8976.25万元。

(五)管理费用支出:2023年,管理费用支出776.05万元,同比下降13.69%。其中,人员经费261.50万元,公用经费227.34万元,专项经费287.21万元。

## 四、资产风险状况

个人住房贷款:2023年末,个人住房贷款逾期额82.55万元,逾期率0.17%。个人贷款风险准备金余额1.39亿元。2023年,中心没有使用个人贷款风险准备金核销呆坏账。

## 五、社会效益

(一)缴存业务 缴存职工中,国家机关和事业单位占90.32%,国有企业占7.45%,城镇集体企业占0.37%,城镇私营企业及其他城镇企业占1.64%,民办非企业单位和社会团体占0.21%,灵活就业人员占0.01%;中、低收入占100%。

新开户职工中,国家机关和事业单位占79.41%,国有企业占10.87%,城镇集体企业占0.45%,城镇私营企业及其他城镇企业占8.05%,民办非企业单位和社会团体占1.21%,灵活就业人员占0.01%;中、低收入占100%。

(二)提取业务 提取金额中,购买、建造、翻建、大修自住住房占15.54%,偿还购房贷款本息占61.74%,租赁住房占1.47%,离休和退休提取占17.38%,完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系提取占0.68%,其他占3.19%。提取职工中,中、低收入占100%。

(三)贷款业务 个人住房贷款:2023年,支持职工购建房50.05万平方米,2023年末个人住房贷款市场占有率为26.59%,比上年末减少0.73个百分点。通过申请住房公积金个人住房贷款,可节约职工购房利息支出1.06亿元。

职工贷款笔数中,购房建筑面积90(含)平方米以下占2.32%,90—144(含)平方米占73.11%,144平方米以上占24.57%。购买新房占83.94%,购买二手房占16.06%。

职工贷款笔数中,单缴存职工申请贷款占32.05%,双缴存职工申请贷款占67.95%。

贷款职工中,30岁(含)以下占36.68%,30岁—40岁(含)占40.05%,40岁—50岁(含)占18.83%,50岁以上占4.44%;购买首套住房申请贷款占68.56%,购买二套申请贷款占31.44%;中、低收入占100%。

(四)住房贡献率 2023年,个人住房贷款发放额、住房消费提取额的总和与当年缴存额的比率为157.95%,比上年增加64.77个百分点。

## 六、其他重要事项

(一)优化住房公积金政策,助力全州房地产市场稳定健康发展 缴存方面:职工住房公积金缴存基数为职工本人上一年的月平均工资,不得超过临夏州统计局公布的上一年度我州城镇非私营单位在岗职工月平均工资的3倍,不得低于省政府最新发布的各区县最低工资标准,即:月缴存基数上限为21656.75元,月缴存基数下限为临夏市1720元,其余6县1670元。

提取方面:一是取消同一套房屋提取后不能贷款的限制,实行“可提可贷”政策。二是租房提取额度提高至每年2万元,取消了租房提取金额为当年缴存额的98%的限制。三是异地购房提取不

再限制缴存地、户籍地、工作所在地。 贷款方面:一是双职工贷款最高额度提高至70万元,单职工贷款最高额度提高至60万元,购买首套自住住房的多子女家庭,住房公积金贷款额度上限在最高贷款额度的基础上提高10万元。二是优化“商转公”业务,新增未结清商业银行贷款“商转公”业务的办理,贷款额为商业住房贷款的余额且不超过我州规定的最高额度。三是新增贷款续期业务,借款人在偿还部分本息后,在借款人家庭还款能力允许的条件下,可申请缩短贷款合同期限,切实降低缴存职工还贷成本。

(二)持续改进服务模式,提升为民服务质效 一是在办理偿还商业住房贷款提取业务时,提取人提供相关资料要件后,次年办理该业务时不再要求重复提供相关资料。二是取消销户提取管理部负责人和稽查科审批环节,前台人员严格审核后,资金管理科直接结算。三是全面推广住房公积金个人证明事项“亮码可办”工作,实现缴存人申请开具的《职工缴存证明》《异地贷款缴存使用证明》《贷款结清证明》等个人证明“亮码可办”、现场直接办。

(三)借力房博会,开展住房公积金政策宣传 组织参观了临夏首届房地产业博览会,为群众提供了多层次、全方位的政策咨询服务。发放政策宣传彩页1400余份,现场指导缴存职工通过手机微信公众号查询办理业务60余次,共接待并解答了近百名群众的业务咨询,涵盖了公积金提取、贷款以及账户开设等内容,收获了群众的一致好评。

(四)强化内控管理,降低住房公积金资金风险 为进一步强化住房公积金贷后管

理,持续抓好贷款逾期催收工作。一是深入推进贷款逾期攻坚行动,全州贷款逾期率从年初的0.075%下降至0.017%,全州逾期贷款催收工作成效显著。二是督促受托银行对办理受托业务中存在的问题进行查漏补缺,持续加强贷后管理和金融业务规范处理,并要求各银行协助中心加大逾期贷款催收力度,不断提高风险防控能力,共同推进我州住房公积金事业高质量发展。

(五)以信息化建设为重点,加快数字化转型 一是进一步完善“互联网+公积金”服务模式,持续优化住房公积金综合服务平台功能,积极对接政务服务网、国家政务服务平台、“全国住房公积金”小程序、“甘快办”APP、“智慧公积金”“全省住房公积金区域一体化共享协同平台”等互联网办事渠道,提升住房公积金线上服务效率和服务质量。二是完成了与住建部数据共享平台的深入对接,打通了中心与全国各协作部门间的信息壁垒,实现与公积金协作部门间数据的互通互信。三是完成了与受委托银行的系统对接,实现了商贷数据及银行电子回单数据的共享调用,简化了偿还商贷提取住房公积金及“商转公”贷款业务的要件资料,为缴存职工提供了更加快捷高效的服务。四是按照住建部关于征信接入的通知要求,积极与中国人民银行征信中心开展金融信用信息基础数据库(个人业务)接入工作,进一步提高风险防控能力。

(六)当年中心及职工所获荣誉 2023年,中心营业室驻州级政务服务大厅窗口连续4个季度被评为“明星窗口”,2名工作人员被评为“先进个人”,1名工作人员被评为“服务明星”,1名工作人员被评为“最美政务人”;广河县管理部驻县政务服务大厅窗口被评为“2023年度政务服务优秀窗口”。

临夏州住房公积金管理委员会 2024年3月19日

# 走在新征程

## 设施农业绘“丰”景

本报记者 马茹萍

初春的和政大地处处迸发着勃勃生机,遍及全县的设施农业大棚在阳光下银光闪闪,纵横田野,似万“舰”齐放、百舸争流,美不胜收。

近日,记者来到位于三合镇虎家村的绿色标准化种植基地大棚内,羊肚菌、和政辣椒、草莓等蔬果枝繁叶茂,呈现一派丰收在望的美好景象。

在羊肚菌产业大棚内,一个个破土而出的羊肚菌长势喜人,工人在采摘成熟菇,待分拣包装后销往全国各大市场。

该基地共有26座羊肚菌大棚,由来自成都、有丰富食用菌种植经验的邓永富承包。据他介绍,和政地区适宜种植羊肚菌,产量非常不错。

“在这里,羊肚菌种植能够达到两年三茬,一个大棚一次能产700至900斤,市场价一斤80多元,收益很可观。”邓永富说。

羊肚菌种植也带动当地60多名村民增加收入。农闲时,村民大多到基地里锄草、管护、收割等,每天平均工资80元,一个月下来,可增加收入1000至2000多元。

该基地每个棚配套水肥一体化、温湿度控制等现代农业设施,可有效控制适宜蔬菜瓜果生长温度,减少人力、物力投入,提升农产品附加值。

基地负责人告诉记者,今后基地还将采用“菌菜”轮作、“农光(光伏发电)”互补等新模式,通过食用菌与蔬菜轮作种植,实现菌、菜一年两茬生产,有效提高温室大棚利用率;利用光伏发电,为温室蔬菜夜间补充光温,提高农产品质量,提升大棚效益。

近年来,和政县充分发挥资源优势,结合本地实际,以产业增效、农民增收为重点,大力发展现代化农业产业,引导农民转观念、调结构、促增收,为乡村振兴提供强有力的产业支撑。

放眼望去,一座座设施农业大棚

打开了群众增收致富的大门,为县域经济高质量发展提供强大引擎。

本报记者 马茹萍



3月20日,永靖县公安局2024年全警实战大练兵及春季集训训练,集中开展综合体能、队列礼仪、警容着装、作风养成等训练,持续巩固深化全警实战大练兵成果。

本报记者 马玉兴 通讯员 沈光军 摄

# 临夏县举办“春暖花开 职等你来”专场招聘会

加,有意愿报名人数380人,现场发放宣传资料4000多份,咨询人数达1000多人次。

招聘会现场,求职者仔细阅读用工企业招聘简章,详细咨询用工信息,企业代表耐心讲解、答疑解惑、用心服务,为前来应聘的群众推荐适合的就业岗位,提供就业创业政策咨询、择业指导等,进一步拓宽群众就业渠道。

# 东乡县第八中学复工复产按下“启动键”

实验综合楼主体、教师公寓楼主体、主席看台主体、室外校园中心广场区域褥垫层及铺砖垫层、生活区土方换填等主体工程施工已完成,防水、国旗台、教学区室外管沟施工均完成90%,挤密桩完成70%。

该项目总投资约2.29亿元,规划总

用地面积约7.18万平方米,主要分为教学区、运动区、生活区3大块,配套建设校园绿化景观、道路硬化铺装、地下通道、运动场和暖通管网等附属工程,规划建设教学班42个,容纳学生2100人,建成后,将有效提升区域教育质量、改善教育环境。

本报记者 马茹萍

本报记者 马茹萍